

# 苏信合作直达高铁首发式举行

首发的G3119次列车9时10分从信阳东站开车,全程历时6时31分,较普速列车缩短近5个小时

本报讯(记者 邹乐 李亚云)千古百业兴,先行在交通。8月27日上午,苏信合作直达高铁首发式在信阳东站举行。中铁武汉局集团公司总工程师钟祝平致辞,市委书记蔡松涛宣布苏信合作直达高铁开通,市长陈志伟和市领导谢天学、孙同占、黄钊、杨进、秦保建出席仪式。

钟祝平在致辞中说,此次信阳东至苏州始发高铁G3119次的开行,是积极落实习近平总书记“两个更好”嘱托的重要举措,也是地铁合作推进豫南铁路建设的又一丰硕成果。信阳作为大别山革命老区振兴发展规划中的核心城市之一,与长三角区域的联系越来越密切,广大市民迫切需要一种安全、高速、便捷的交通方式。列车的开行为推动信阳、苏州对口合作关系提供了极大便利,再次延续并促进两地百年来民间交流与往来,也拉

近了信阳与长三角地区主要城市群的时空距离,充分满足了信阳人民对更美好生活的向往。武汉局集团公司一定会强化服务意识,提升服务水平,把信阳东至苏州、上海的这趟列车打造成精品列车、一流品牌,决不辜负各级领导和人民群众的殷切期望。

秦保建在致辞中说,2022年5月19日,经国务院同意,国家发改委在革命老区重点城市对口合作工作中,确定了苏州市与信阳市的对口合作关系,从国家层面搭建了两地交流合作的高层级通道。苏信合作直达高铁的开通,将极大缩短信阳与苏州、与长三角的时空距离,进一步凸显信阳连南贯北、承东启西的区位优势,对于我们系统推进“1335”工作布局,加快两地交通联通、产业贯通,创新融通,要素协同,具有重要的战略性意义。这趟班列,不

仅是穿梭于苏信两地的流动名片和移动文化长廊,更是展现信阳革命名城、生态绿城、开放新城的流动载体。苏信合作直达高铁的开通,也是信阳与苏州合作的第一条高速通道,我们将对标苏州、学习苏州、借势苏州,致力打造经济发展的创新之路、城乡发展的协调之路、产业发展的绿色之路、互利共赢的开放之路、幸福生活的共享之路,让老区信阳乘着高铁驶向美好未来。

据了解,此次首发的信阳至苏州的G3119次列车,9时10分从信阳东站开车,于15时41分抵达苏州站,全程历时6时31分,较普速列车缩短近5个小时。该趟列车的开行必将有力加强苏信两地人文交流、经济互动、深化合作,推动我市更好对接融入长三角一体化、“一带一路”等国家重大发展战略,借力借势实现革命老区振兴崛起。

## “2022全国革命老区第二届业余羽毛球邀请赛”收官

### 下一届,信阳!

本报讯(记者 陈奕兆)8月27日下午,在山东临沂举办的“2022全国革命老区第二届业余羽毛球邀请赛”落下帷幕。信阳代表队顽强拼搏,以优异的成绩在赛场上传承发扬大别山精神。值得关注的是,下一届赛事将在我市举办。

“人人那个都说哎,沂蒙山好……”当天19时,在悠扬的《沂蒙山小调》中,由山东省体育局、临沂市人民政府主办,山东省羽毛球运动协会、临沂市体育局、临沂市体育总会等承办的“2022全国革命老区第二届业余羽毛球邀请赛”落下帷幕。记者从主办方获悉,此次比赛共计40余场,吸引来自全国革命老区的8支代表队百余名选手参赛。

信阳市羽毛球协会组建的11人队伍代表我市参赛。队员们在赛场上奋力拼杀,用精彩的拦网、吊球、扣杀等赢得阵阵掌声,取得优异成绩,展现老区信阳的竞技水平和精神风貌。

在比赛中有精彩表现的代表队成员唐继军向记者介绍:“此次比赛让我们感受到了革命老区的热情,主办方精心细致的准备,赛场上各对手之间的精彩对决,都给我们留下深刻印象。”

在当天的颁奖晚宴上,全国革命老区业余羽毛球邀请赛组委会宣布决定,下一届比赛将在大别山革命老区信阳举办。信阳市羽毛球协会会长刘万浩从临沂市羽毛球协会秘书长郑殿军手中接过全国革命老区业余羽毛球邀请赛的会旗。会旗舞动,现场响起热烈的掌声。

## 青春孕育梦想 爱心点亮希望

### 我市举办希望工程圆梦大学行动助学金发放仪式

本报讯(记者 韩蕾)为切实帮助我市即将入学的品学兼优、家庭困难的大学新生实现梦想,以实际行动助力我市“青年友好型城市”建设,近日,以“青春孕育梦想 爱心点亮希望”为主题的2022年信阳市希望工程圆梦大学行动助学金发放仪式在信阳博物馆一楼报告厅举行。

希望工程圆梦行动旨在打通家庭困难学生从家门到校门的“最后一公里”,助力优秀学子实现大学梦。自启动以来,圆梦大学行动在我市已经走过了17个年头,成为我市希望工程重点拓展的工作领域之一。

据了解,今年的圆梦大学行动围绕“美好生活看信阳”品牌塑造,以“喜迎二十大 圆梦新时代”为主题,优先帮扶2018年至2020年脱贫的建档立卡贫困户家庭的大学新生和孤儿、单亲困难家庭、出现重大变故等特殊情况的家庭,考上二本以上的大学新生每人一次性资助4000元,服务的对象更加精准。除此之外,覆盖范围也进一步扩展到城镇、农村的困难家庭,企业困难职工家庭,因新冠肺炎疫情影响经济困难的困难家庭,覆盖范围较以往进一步扩大。

下一步,团市委将继续围绕中心、服务大局,广泛动员方方面面的力量,把圆梦大学行动不断引向深入,帮助更多的寒门学子实现大学梦,让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖。

# 苏信往来 农产品依亲

## 信阳农产品进苏州中秋展销会举行

本报讯(记者 李浩)8月26日至28日,“苏信往来 农产品依亲”信阳农产品进苏州中秋展销会在苏州举行,来自我市10个县区的38家农产品企业参展。其间,市长陈志伟,市委常委、副市长秦保建参观了“信阳市名特优农产品走进苏州”主题展,苏州市政府副市长查颖冬应邀参观展销。

此次展销会,信阳市供销社积极组织了“832”平台上的“信之味”“沂河八珍”“平桥八鲜”“罗山风味”“潢川贡品”“息县食宝”“淮源飘香”“光山十宝”“商城山珍”“新县九牛一毛”“固始俏巴凤”等信阳地理标志保护优质农产品参展,产品涵盖绿茶、红茶、食用菌、天然野生茶油、

野生葛根粉、天然艾草制品、特色食品等240多种优质产品。产品的原材料来源于信阳原生态产区,纯天然、无污染,加工生产标准严格,产品质量安全,受到苏州市民的青睐,踊跃购买。参展期间,我市企业充分抓住展会平台机遇,与当地企业积极对接、洽谈合作意向。



温暖助学

近日,平桥区举行2022年度“温暖工程”助学仪式,共有63名考入本科院校的困难大学生受到资助,每人5000元,共发放助学金31万余元。平桥区“温暖工程”自2004年实施以来,充分发挥救助功能,以资助形式解决困难大学生的生活难题,把党和政府的温暖送到困难群众心中,不断提高群众的获得感、幸福感。

宋浩铭 摄